

అక్రమ అరెస్టు

• లాఠీలు అడ్డుపెట్టినా..



లాఠీలు కాటవ్వాలూ.. ఖాతీల క్రోధాలూ ఎదుర్కొని రాజుదేవీని ఉద్యమకారిణి. కుట్రలు, కుతంత్రాలకు జడవని ధీర. కేసులు, అరెస్టులు కొత్తకాదు. ప్రత్యేక రాష్ట్ర సాధనలో ఇలాంటివి ఎన్నో చరిత్రను దిబ్బలు గుండె ఆమెది.

• ఉద్యమాన్ని రాజేస్తూ..



• అంబేద్కర్ సాక్షిగా..



పాఠశాలలోనే తెలంగాణ బిల్లు పెట్టాలన్న విజ్ఞప్తి అందించాల్సి ఉంది. అందుకునే వేళ.. ప్రజాస్వామిక డిమాండ్ కోసం పాఠశాలల్ని ఒక్క టైన్ వేళే.. అందరూ చేత అంబేద్కర్ సాక్షిగా ప్రమాణం చేస్తున్న కవిత.

• హక్కుల కోసం ఎంత దూరమైనా..



జయలలిత, మమత, మాయావతి ఇలా ఎందరో మహిళా ముఖ్యమంత్రులు వల్ల కాని మహిళా లబ్ధిచేస్తూనే సాధించి పోరాటానికి చర్యాయవదంగా నిలిచిన కల్పకుంఠ కవిత.

• తండ్రికి తగ్గ తనయ



నమ్మే ఏదైనా.. నమరమేదైనా.. వేదికమీద ఎందరన్నా ఆమె స్వరమే భావన.. మైకు అందుకుని మాట మొదలెట్టినా.. ఎవరైనా మంత్రముగ్ధులవ్వాలి.. ఉద్యమంలో భాగస్వాములు కావాలి.. నకల జనుల సమ్మెలో కల్పకుంఠ కవిత కీలక భూమిక.

• ఉద్యమ పిడికిలి



ఉద్యమంలోనైనా.. అధికారంలో ఉన్నప్పుడైనా ప్రజా హక్కుల కోసం ఎత్తిన పిడికిలి ఆమె.. రైల్వేలో, రాష్ట్రంలో.. నిరసన ఏదైనా.. నిర్బంధం ఎదురైనా మొక్కువోని దీక్ష ఆమె..



• ఉద్యమాన్ని ఉలికించింది..

తెలంగాణ ఉద్యమం సాగి నన్ను రోజులు నిత్యం ఏదో ఒక అందోళన, నిరసన. అన్నింటిలో ఆమెదే అగ్ర స్థానం. పోలీసులను పరుగులు పెట్టించినా, సాటి ఉద్యమకారులతోపాటుగా ఉద్యమాన్ని ముందుకు ఉలికించినా ఆమెకే చెల్లింది.

ఉద్యమ నాయక కవిత

- స్వరాష్ట్ర సాధన ఉద్యమంలో కవిత చెరగని ముద్ర
- తెలంగాణ భాష, సంస్కృతిని అవహేళన చేసే సహించని నైజాం
- గర్ల్స్ బాధితులకు అండ
- మహిళాబల్య సాధనలో అలుపెరగని పాఠశాల
- ఎంపీగా, ఎమ్మెల్యేగా తనదైన ముద్ర



గర్ల్స్.. గుండె బిలాసా..

గర్ల్స్ దేశాల్లోని తెలంగాణ బిడ్డలకు భరోసా ఉండేందుకు కల్పకుంఠ కవిత చొరవపాటు. అనేకమందికి అండగా నిలిచారు. ప్రత్యేకంగా ఎన్నోసార్లు ఏర్పాటు చేసి గుండె బిలాసానింపారు. క్షమాభిక్ష పొందినవారిని కనెక్ట్ చేసి, సాటి, భారతీయ వంటి తెలంగాణ రక్షించారు. గర్ల్స్లో తెలంగాణ బిడ్డల చనిపోయిన సందర్భాల్లో వారి మృతదేహాలను స్వదేశానికి తీసుకురావడం, అంబులెన్స్లు ఏర్పాటు చేసి గర్ల్స్లకు పంపించడం వంటి చర్యలతో మానవీయతను చాటుతున్నారు. వీసా గడువు ముగిసి, అక్కడ చిక్కుకుపోయిన వారిని రప్పించేందుకు ప్రయత్నించారు. గర్ల్స్ కాలకు లకు కనీస వేతనాలిప్పించేందుకు ప్రయత్నించారు.

మహిళలు, యువత, సమాజంలోని విభిన్న వర్గాల మధ్యకు సమీకరించడంలో తెలంగాణ జాగృతి కీలకపాత్ర పోషించింది. తెలంగాణ ప్రజల హృదయాలను కలిపే ప్రత్యేకమైన పండుగల్లో ఒకటిగా బతుకమ్మ పండుగను ఉద్యమ వేదికగా, భావజాలాన్ని వ్యాప్తిచేసే కార్యక్రమంగా మలిచారు. ఊరూరా బతుకమ్మ పండుగను నిర్వహించి అన్ని వర్గాలకు భాగస్వామ్యం చేశారు. దశాబ్దం పాటు తెలంగాణతోపాటు, ప్రపంచవ్యాప్తంగా బతుకమ్మ వేడుకలను నిర్వహించారు. ఉమ్మడిరాష్ట్రంలో బతుకమ్మ పండుగ నిర్వహణకు ప్రభుత్వం ప్రత్యేకంగా నిధులు విడుదల చేసేందుకు కృషిచేశారు. ప్రస్తుతం 30కి పైగా దేశాల్లో బతుకమ్మను నిర్వహించారు. ఫోటో డిమాండ్ తల్లిడిబ్బతున్న నల్లగొండ జిల్లాలోని కొన్ని గ్రామాలను 2008లో దక్షత తీసుకొని అక్కడి వేద బిల్లలకు ఉచిత విద్యనందించేందుకు కృషిచేశారు.

సంబంధం కలిగి, పార్లమెంటులో ఎన్టీమేట్స్ కమిటీ, పాఠశాలల్ని స్టాండింగ్ కమిటీ, కన్నాడల్ కమిటీలో సభ్యురాలిగా పనిచేశారు. కంటోడియా, లాహోర్ పర్యటిం

మెంటల్లో మహిళా ప్రతినిధుల సంఖ్య ఎప్పుడూ కృషిచేయడం కామన్వెల్త్ మహిళా పార్లమెంటులోని భాష్యత కాగా, ఈ విషయంలో కవిత విశేషమైన కృషిచేశారు. ప్రస్తుతం సభాపూర్వక స్థానం సంస్థల ఎమ్మెల్యేగా శాసనమండలికి ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్నారు.

ప్రజల ప్రతినిధిగా..

నిజామాబాద్ నుంచి 2014లో ఎంపీగా గెలిచి, పార్లమెంటులో ఎన్టీమేట్స్ కమిటీ, పాఠశాలల్ని స్టాండింగ్ కమిటీ, కన్నాడల్ కమిటీలో సభ్యురాలిగా పనిచేశారు. కంటోడియా, లాహోర్ పర్యటిం

మెంటల్లో మహిళా ప్రతినిధుల సంఖ్య ఎప్పుడూ కృషిచేయడం కామన్వెల్త్ మహిళా పార్లమెంటులోని భాష్యత కాగా, ఈ విషయంలో కవిత విశేషమైన కృషిచేశారు. ప్రస్తుతం సభాపూర్వక స్థానం సంస్థల ఎమ్మెల్యేగా శాసనమండలికి ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్నారు.

• అసెంబ్లీలో అంబేద్కర్ విగ్రహం

అసెంబ్లీలో అంబేద్కర్ విగ్రహాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని ఉద్యమించి విజయం సాధించారు. అసెంబ్లీలో అంబేద్కర్ విగ్రహాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని ఉద్యమించి విజయం సాధించారు.

• కుట్ర పూరిత చర్య

బీఆర్ఎస్ వారికి కంట్లో నలుసురా మారింది. తెలంగాణ గొంతుకై ప్రశ్నిస్తూ, కేసీఆర్ తెలంగాణ ప్రజల కోసం పోరాడుతారు. కేసీఆర్, బీఆర్ఎస్ ను తుద ముట్టించాలనే కుట్ర పూరితమైన చర్యలో భాగమే ఈ అరెస్టు. వీటికి భయపడేది లేదు. రాజ్యాంగం, చట్టానికి వ్యతిరేకపూరితమైన చర్యలను కోర్టుల్లో, ప్రజాక్షేత్రంలో ఎదుర్కొంటాం. -మాజీ మంత్రి వేమల ప్రశాంత్ రెడ్డి

కక్ష సాధింపునకే దాడులు

రాష్ట్రంలో బీఆర్ఎస్ ని అణచివేస్తూ ఏదో విధంగా ఇబ్బందులకు గురిచేయాలని, పార్టీని బలహీనపరిచేందుకు బీజేపీ, కాంగ్రెస్ ఈ దాడులతో కుట్రలు పన్నుతున్నాయి. ఈ దాడులకు భయపడేది లేదు. అన్ని విధాలా ఎదుర్కొంటాం. కోర్టులపై ప్రాజా విశ్వాసం ఉంది. కవిత తప్పకుండా నిర్దోషిగా బయటకు వస్తుంది. -ఎమ్మెల్యే సత్యవతి రాధాకృష్ణ

విచారణలో ఉండగానే..

కవిత అరెస్టుపై సుప్రీంకోర్టులో విచారణ జరుగుతున్నది. ఈ తరుణంలో ఈడీ అరెస్టు చేయడం ఎందుకు? మోడీ సర్కారు ప్రజాస్వామిక విధానాలకు విరుద్ధంగా చర్యపూరిస్తున్నది. ప్రతిపక్ష నేతలపై ఈడీ, సీబీఐ లాంటి దర్యాప్తు సంస్థలను ఉపయోగించి కక్ష సాధింపున్నది. ఢిల్లీ వేదికగా జరిగే కుట్రలను ఉద్యమంతో ప్రజాక్షేత్రంలో ఎండగడతాం. -కొన్నింటి కేశవ్, మాజీ మంత్రి

• దెబ్బ తీసేందుకే..

విపక్ష పార్టీలు లక్ష్యాలు చేసి కక్ష పూరిత చర్యలు ప్రభుత్వ వ్యవస్థల మీద ప్రజల నమ్మకాన్ని దెబ్బతీస్తాయి. కేసీఆర్ ను మానసికంగా దెబ్బతీయాలనే ఈ విధంగా చర్యపూరిస్తున్నారు. ప్రతి విషయాన్ని న్యాయపరంగా ఎదుర్కొంటాం. రాజకీయ ప్రయోజనాల కోసం కవిత అరెస్టు. ఈ పరిణామాలు వారికి తాత్కాలిక ఆనందమే. భవిష్యత్లో వాస్తవాల వెలుగులోకి వస్తాయి. -మాజీ మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి

అరెస్టును ఖండిస్తున్నాం

ప్రతిపక్ష పార్టీలను అణచివేసేందుకే సీబీఐ, ఈడీలను బీజేపీ సర్కారు వాడుతుంటుంది. అందులో భాగంగానే కవితను అరెస్టు చేసింది. ఈ చర్యను తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నాం. పార్లమెంట్ లో అరెస్టును బీజేపీ అరెస్టు రాజకీయాలు చేస్తున్నది. -డాన్ల సంకల్పానంద్, ప్రభుత్వ మాజీ చీఫ్ విప్

అండగా నిలవాలి

ఎమ్మెల్యే కవితను కుట్రపూరితంగా అరెస్టు చేయడాన్ని ఖండిస్తున్నాం. రాజకీయ కక్షపూరిత చర్యలను తెలంగాణ ప్రజానీకం నిరసిస్తుంది. రాజకీయాన్ని రాజకీయంగా ఎదుర్కోవాలి కానీ అరెస్టులతో కాదు. ఈ సమయంలో తెలంగాణ ప్రజలు కేసీఆర్, బీఆర్ఎస్ పార్టీకి అండగా నిలవాలి. -నల్లారాజేశ్వర్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యే

• అప్రజాస్వామికం

కవితను అరెస్టు చేయడం అప్రజాస్వామికం. బీఆర్ఎస్ ఉనికిని దెబ్బతీసేందుకు మోడీ ప్రభుత్వం ఈడీని అడ్డుపెట్టుకొని అరెస్టులు చేయించింది. భవిష్యత్తులో ఈ గడ్డ ప్రజలు బీజేపీకి తగిన గుణపాఠం చెబుతారు. నేడు పార్లమెంట్లో ఉపోదయ బవర్ చౌరస్తాలో చేపట్టిన నిరసన దర్జాకు పార్టీ శ్రేణులు, కార్యకర్తలు అధిక సంఖ్యలో హాజరుకావాలి. -కేసీ విశాంకం, ఎమ్మెల్యే

అరెస్టు కుట్రపూరితం

కవితను ఈడీ అక్రమంగా అరెస్టు చేయడాన్ని ఖండిస్తున్నాం. బీజేపీ ప్రభుత్వ ప్రేరేపితమైన సుప్రీంకోర్టులో విచారణ జరుగుతుండగా ఈడీ అధికారులు కుట్రపూరితంగా అరెస్టు చేయడం అన్యాయం. కేసీఆర్ ను రాజకీయంగా ఎదుర్కోలేని బీజేపీ, కాంగ్రెస్ కేంద్ర సంస్థలను అడ్డుపెట్టుకుని ఇబ్బందులకు గురిచేయడం, బెదిరింపు రాజకీయాలు చేయడం సిగ్గుచేటు. -మాధవరం కృష్ణారావు, ఎమ్మెల్యే

మాకు సంబంధం లేదు

కవిత అరెస్టుతో బీజేపీకి సంబంధం లేదు. కవితను దర్యాప్తు సంస్థలు అరెస్టు చేశాయి. దీనికి పార్టీతో ఎలాంటి సంబంధం లేదు. ఈడీ ఇప్పటికే అనేకసార్లు కవితకు నోటీసులు జారీ చేసింది. అయినా ఆమె హాజరు కాలేదు. అందుకే దర్యాప్తు బృందం నేరగా ఆమె ఇంటికి వెళ్లి సోదాలు చేసి అరెస్టు చేసింది. -కేసీ రెడ్డి, కేంద్ర మంత్రి

ఓమిటి ఢిల్లీ మధ్యం పాలనీ కేసు?

(స్పెషల్ టాప్ లిస్ట్ బ్యూరో) హైదరాబాద్, మార్చి 15 (నమస్తే తెలంగాణ): మధ్యం విక్రయాలు విషయంలో ప్రస్తుతం దేశంలో రెండు రకాల విధానాలు అమలులో ఉన్నాయి. ప్రభుత్వం నిర్వహించే వేలంలో పార్టీని లక్ష్మీ డ్రాఫ్ట్ గెలిచిన సైవేటు వ్యక్తులు.. చట్టపరంగా మధ్యం రిటైల్ లోగా విక్రయించడం ఒకటి. ప్రభుత్వం స్వయంగా మధ్యం దుకాణాలను నిర్వహించడం రెండోది. అలాగే విద్యార్థులకు శిక్షణనిచ్చేందుకు ఈ సెంటర్ల ద్వారా రాష్ట్రంలోని వేలాది యువత శిక్షణపొంది, ఉద్యోగాల్లో చేరుతుంది. జాబ్ మేకా లను నిర్వహించి ఉద్యోగాల్నిచ్చారు. ఈ మేరకు మార్చి 2021లో మాత్రం మధ్యం పాలనీ ఢిల్లీ మంత్రిమండలి ఆమోదం తెలిపింది. అనంతరం ఈ పాలనీ అమలులోకి వచ్చింది. కొత్త మధ్యం విధానంలో గెలిచిన సైవేటు జరిగాయంటూ తెలిసినట్లు గవర్నర్ రాలిగా, యావత్ భారత్లోనే రెండో మహిళా రికార్డు నెలకొల్పారు. ఆ తర్వాత 2021 ఏప్రిల్ 2న రెండోసారి ప్రధాన కమిషనర్ గా ఎన్నికయ్యారు. • మహిళా ఉద్యమ దివిటీ చట్టపరమైన మహిళలకు లబ్ధిచేస్తూ కర్మింపాలను ఉద్యమం ముందుకువచ్చి చట్ట కల్పకుంఠ కవిత మహిళలకు లబ్ధిచేస్తూ, కాలేజీలో రాంబీబిలో సమావేశాలు, చర్యలు నిర్వహించడం, ఆ తర్వాత విద్యార్థులు, ప్రాజాపర్షా, అలోచనలకు రుల చేత మహిళాకర్మింపాలను రాయించడం, ఢిల్లీలో నిరాహారదీక్ష చేపట్టడం ద్వారా కేంద్ర ప్రభుత్వంలో కలిగి తప్పారు. • కార్మిక సంఘాల కారణం అనేక కార్మిక, మహిళాసంఘాలకు గౌరవార్థం కలిగి ఉన్న కవిత పనిచేశారు. బీజేపీకి వ్యతిరేకంగా మహిళా సంఘాలకు కార్మిక సంఘాలకు ముందుకు వచ్చిన కవితను ఈడీ అరెస్టు చేయడం వెనుక కర్మింపాల రాజకీయ కుట్ర ఉన్నదని చర్చించుకుంటున్నాం. కవితను ముందుకు వచ్చిగా వేర్వేరుగా ఈడీ.. ఉన్నట్టుండి నిందితురాలిగా మార్చడంలో బీజేపీ ప్రయత్నం ఉన్నదని అసెంబ్లీ ఎన్నికల ముందు నుండి ఆ పార్టీలోని కీలక నేతలు చేసిన బహిరంగ ప్రకటనలే కవిత పోరాటంతో అప్పటి ఉమ్మడి ప్రభుత్వం అసెంబ్లీలో అంబేద్కర్ విగ్రహాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని ఉద్యమించి విజయం సాధించింది. ఇటీవలే జ్యోతిబాపూర్ విగ్రహాన్ని అసెంబ్లీలో నెలకొల్పాలని బీసీ సంఘాలను కలుపుకొని ఉద్యమాన్ని నిర్వహించారు.

బీజేపీ అన్నంత పని చేసింది!

హైదరాబాద్, మార్చి 15 (నమస్తే తెలంగాణ): బీజేపీ అన్నంత పని చేసింది..! బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కల్పకుంఠ కవిత అరెస్టు తర్వాత రాష్ట్రవ్యాప్తంగా నెలకొన్న ఆగ్రహాన్ని అణచివేయాలని ముందు నుండి ఆ పార్టీలోని కీలక నేతలు చేసిన బహిరంగ ప్రకటనలే కవిత పోరాటంతో అప్పటి ఉమ్మడి ప్రభుత్వం అసెంబ్లీలో అంబేద్కర్ విగ్రహాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని ఉద్యమించి విజయం సాధించింది. ఇటీవలే జ్యోతిబాపూర్ విగ్రహాన్ని అసెంబ్లీలో నెలకొల్పాలని బీసీ సంఘాలను కలుపుకొని ఉద్యమాన్ని నిర్వహించారు.